



纪念抗日战争胜利70周年特别报道

铭记历史同祭英烈魂 老少携手共启新征程

浙江启动纪念中国人民抗日战争胜利70周年活动

记者 魏奋 通讯员 褚霁莉

本报讯 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。全省关工委纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年活动,昨天在富阳区受降村千人坑遗址庄严启动。“五老”(老党员、老干部、老教师、老模范和老战士)和青少年们,共同缅怀在抗战中牺牲的英烈,哀悼不幸遇难的同胞。

昔日杀人魔窟“千人坑” 今成省爱国主义教育基地

启动仪式上,全体人员在浙江省爱国主义教育基地“千人坑遗址”前,向遇难同胞敬献了花圈。省关工委还向各地关工委赠送了纪念抗战胜利70周年主题挂图集。

受降原名长新乡。1937年12月24日,日军侵占富阳县城,烧杀掳掠、无恶不作。1938年3月,在富阳县城的日军一个中队侵占长新乡宋殿村,构筑了碉堡、炮阵、铁丝网等各种防御工事,设置了多种刑具、刑场,将抓来的中国平民用种种残酷手段杀害,宋殿成为一个杀人魔窟。

日军每当有新兵到宋殿村,一定会抓中国人做活靶,有的被练习瞄准射击,有的被练习刺杀动作杀害,最多一次杀害了48个中国平民。宋殿村受害者大多抛弃在村东南殿背山脚的山坳里,那里埋了多少具尸体已无法计算,老百姓把日军抛尸地称作“千人坑”。

1945年9月4日,侵浙日军在宋殿

签字投降。受降因此得名,沿用至今。

93岁老战士李桂春 回忆当年炸碉堡的英勇事迹

参与启动仪式的有一位93岁的富阳区离休干部、抗战老战士李桂春。

李老是山东人,是在1937年卢沟桥“七七事变”抗战全面爆发的第二年参加革命的,他回忆了自己和战友们艰苦卓绝的抗战过程。

“当时,我们八路军渤海纵队所在的敌占区筑有大量的碉堡,一般是五里一个大碉堡,三里一个小碉堡。”

“记得在河北泊镇的津浦路战役,我们地方武装配合正规军攻打一个小火车站,要爆破火车站以西的大碉堡,我是正西面的爆破手。如果我失手,就由其他的爆破手接着上。”

“我爬过事先铺好的壕沟木梯子,把炸药包支在碉堡的机枪眼下,迅速拉响了导火索,在看到‘嗤嗤’冒青烟后,我迅速翻滚到三四米深的壕沟。一声巨响,碉堡里一个班

的敌人全部报销。”说到这里,老人不禁兴奋地提高了嗓门。

“我经常看到那些缺胳膊少腿的战友被用门板抬下来,脸上却没有一丝痛苦。记得有一次在战后,我看到别的连队有个老乡,一只手掌没了,包的纱布外还渗着血,我问他怎么样,他还笑眯眯地回答没事。我们的战士个个都是坚强的,虽然武器十分落后,但就凭着这股坚定的信念和视死如归的勇气,与日军顽强作战……”亲历烽火岁月的老人,眼中闪烁着泪光。

李老嘱咐在场的少先队员们不忘历史,珍惜今天,开拓未来。富阳区受降小学五(1)班的方馨玥同学,作为少先队员代表,深情地表达了对抗战英烈的崇高敬意,表示一定好好把握来之不易的幸福生活,努力学习,长大报效祖国。

省关工委将开展 纪念抗战胜利70周年系列活动

省关工委主任徐宏俊出席启动仪式并讲话,他要求全省各级关工委

充分发挥“五老”政治、经验、威望优势,弘扬党的优良作风和光荣传统,向青少年讲历史讲传统、传思想传精神,为党和人民事业增添正能量。

为激发青少年爱国情怀,引导他们牢固树立、积极践行社会主义核心价值观,省关工委将组织开展以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题的纪念抗战胜利70周年系列活动。比如,将在全省中小學生中启动“铭记历史,圆梦中华”主题征文活动;组织青少年参与“寻访、参观、制作、演讲、写作”等“五个一”活动。用先进模范的事迹感染青少年,用中国梦的美好前景激励青少年。

各地关工委也将发动“五老”报告团、宣讲团,积极开展形式多样的宣讲活动,并通过主题图片巡展、座谈会等方式,向青少年宣传中国人民抗日战争胜利的伟大历史意义,弘扬伟大抗战精神,激励他们为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦而努力奋斗。

杭州“严管重罚”食品安全违法行为 无良个人和企业将被坚决“罚下场” 主要责任人5年内不得从事食品生产经营工作

记者 张姝

本报讯 昨天上午,杭州召开的2015年食品安全工作会议,重点部署了全市餐桌安全治理三年行动、推进全市肉品和水产品整治“百日会战”行动。今后杭州将对食品安全生产行为“严管重罚”,用最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,切实保障市民“舌尖上的安全”。

《杭州市餐桌安全治理行动三年计划(2015—2017)》将于近期正式发布。

根据《计划》,杭州将结合自身实际,全面实施“六大提升工程”,分别是“五可阳光餐饮”工程(具有杭州特色的“五可阳光餐饮”指“后厨房操作可视、企业管理可量、食材来源可追溯、诚信承诺可查、群众感受可评”)、农产

品(种植业产品、畜禽产品和初级水产品)质量安全提质工程、“三小一市场”整治提升工程、进口食品市场整治规范工程、食用林产品质量安全整治提升工程、集中消毒餐饮具食品相关产品质量安全提升工程。

同时,杭州将“严管重罚”食品生产经营违法行为。以下11个食品安全重点品种、重点场所和环节被列入严格管理,每年进行不少于2次的检查,并实施“黑名单”管理,发现违法行为的,依法查处,分别是——

食品(食用农产品)批发市场;
大型食品零售商场(超市);
实施食品配送的连锁企业总部;
大型餐饮服务场所以及大专院校等学校食堂、中央厨房和集体配餐单位;
提供网上外送订餐服务的单位或

者个人;

辐射面广、销售量大的食品生产企业;
生产或者批发乳制品、专供婴幼儿的主辅食品的企业;

肉类或者肉类制品的加工、批发、储存场所;冷冻、冷藏的食品运输车辆和装货地、卸货地;

医院、疗养院等专供病人及特殊人群的食堂等;

其他需要列入严格管理范围的重要品种、场所和环节。

严重食品生产经营违法行为,将从重给予行政处罚,依法吊销相应的食品生产、流通或者餐饮服务许可证。也就是说,今后,犯规的无良个人和企业将被“罚下场”,吊销许可证的同时一并吊销营业执照。并且,被吊销食品生产、流通或者餐饮服务许可证的单位,其直接负责的主管人员自

处罚决定作出之日起五年内不得从事食品生产经营管理工作。

今年3月1日至6月10日,全市范围内开展肉品和水产品安全专项整治“百日会战”行动。截至目前,全市共出动执法人员7412人次,查处违法行为223起,取缔私屠滥宰与食品加工无证经营“黑窝点”10个,行政立案84起,刑事立案4起,查处问题肉及肉制品、水产品61100.63公斤,涉案货值135.897万元。

今年2月,杭州市食品安全监督协会成立。今后,杭州将进一步吸收“民间”力量,扩大社会监管效果,使全市食品安全群众监督员人数至少达到1000名。